
Le devenir des étudiants inscrits en Licence générale 

en 2022-2023 à l’UT2J
Situation des diplômés et des non-diplômés, 6 mois après la fin de la L3

L’Observatoire de la Vie Étudiante (OVE) de l’UT2J s’est intéressé au devenir des inscrits en L3, qu’ils soient diplômés ou

non de la licence. Cette étude permet d’établir un bilan sur les poursuites d’études après l’obtention d’une L3, de

mesurer l’insertion professionnelle des diplômés n’ayant pas poursuivi d’études, d’apporter des informations sur les

candidatures à l’entrée en master et sur la situation des non-diplômés.

La population étudiée concerne 4 977 inscrits en L3 en 2022-2023 dont 3 444 diplômés (hors étudiants en situation de

césure, en mobilité sortante ou inscrits sur un site délocalisé à l’étranger). À la rentrée 2023-2024, 2 266 d’entre eux se

sont réinscrits dans notre établissement.

Qui sont les diplômés 2023 ?

Les femmes représentent 75% des diplômés de la L3.

14% sont de nationalité étrangère.

En majorité, les diplômés 2023 sont titulaires à 78% d’un baccalauréat général, 10% ont obtenu un baccalauréat

technologique et 3% un baccalauréat professionnel.

L’âge médian au moment de l’obtention de la licence est de 22 ans.

3 444 diplômés de la L3 en 2023

59% des diplômés ont obtenu leur licence en 3 ou 4 ans après

l'obtention du baccalauréat : les femmes sont plus nombreuses

dans ce cas-là (elles sont 60% alors que les hommes sont

52%).

On constate une part relativement importante de diplômés

ayant obtenu leur licence en 6 années et plus : il s’agit

davantage d’hommes et d’étudiants de nationalité étrangère.

42% des diplômés, ayant obtenu leur licence en 6 ans et plus

après l’obtention du baccalauréat, ont plus de 30 ans. Ces

diplômés sont majoritairement inscrits dans le cadre d’une

reprise d’études ou en formation continue.

30%

11%

22%

37%

6 années et
plus

5 années

4 années

3 années

Temps écoulé entre l’année d'obtention du baccalauréat

ou équivalences et l’année d’obtention de la L3

Promotion 2023 Diplômés
Non-

diplômés
Total

Nombre de réinscrits à l’UT2J en 2023-2024 1 433 833 2 266

Nombre de « sortants » enquêtés 2 011 700 2 711

Total 3 444 1 533 4 977

Nombre de « sortants » répondant à l’enquête 962 170 1 132

Nombre de situations connues 2 395 1 003 3 398

L’OVE a mené une enquête par questionnaire du 1e novembre au 30 décembre 2023, adressée aux 2 711 étudiants

non réinscrits à l’UT2J en 2023-2024.

Nous disposons de 2 395 situations connues pour les diplômés 

et 1 003 pour les non-diplômés.
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42% de taux de réponse à l’enquête

Après analyse, 1132 réponses

exploitables ont été retenues.

Les répondants sont représentatifs de

la population mère concernant le sexe,

la nationalité et l’âge. Un redressement

a été effectué sur la variable

« diplômés et non-diplômés de la L3 »

afin que la représentativité soit

assurée.



83% (1 988) sont en poursuite d’études dont 73% en master (tous établissements confondus) 

Situation de 2 395* diplômés 6 mois après l’obtention de la licence

75% des diplômés réinscrits à l’UT2J poursuivent en master, dont 26% en master Métiers de l'enseignement, de

l'éducation et de la formation (MEEF). Les taux de poursuite d’études à l’UT2J en master sont différents selon les mentions.

15% se réinscrivent à l’UT2J en L3 afin de bénéficier d’une période de césure : il s’agit principalement de femmes.

Pour certaines mentions, on observe un taux de diplômés réinscrits en année de césure plus élevé. Les hypothèses

envisagées pour expliquer ce choix pourraient se traduire par un éventuel échec lors de la sélection à l’entrée en master

ou par une volonté, de la part des étudiants, d’enrichir leur dossier de candidature.

28% (554) poursuivent leurs études en dehors de l’UT2J

67% d’entre eux poursuivent en master 1, dont 17% en master MEEF. 14% ont indiqué suivre un autre type de

formation : il peut s’agir de diplômes d’état, de bachelors ou mastères ou bien de préparations spécifiques.

17% suivent leurs études dans le cadre d’une alternance, permettant ainsi d’associer les études avec des périodes en

entreprise. La formation par alternance est davantage privilégiée par les hommes.

68% sont inscrits dans un établissement universitaire public, 25% dans un établissement privé et 7% dans un autre type

d’établissement ou organisme.

Pour 37%, leur établissement se situe en région Occitanie, plus particulièrement en Haute-Garonne. 25% sont inscrits

en Ile-de-France et 11% en Nouvelle-Aquitaine. 6% poursuivent leurs études à l’étranger, principalement en Espagne,

Belgique et au Canada.

Pour quelles raisons ne se sont-ils pas réinscrits à l’UT2J ?

L’absence à l’UT2J de la formation qu’ils envisageaient est la principale raison mentionnée par les diplômés « sortants ».

Ce motif diffère selon les mentions : pour certaines, la première raison évoquée est le refus de leurs candidatures pour

entrer en M1.

17%

25%

26%

45%

Déception concernant l'expérience vécue à l'UT2J

Candidature en M1 à l'UT2J non retenue

Vonlonté de changer d'environnement d'études ou de vie

Formation souhaitée n'existait pas à l'UT2J

Choix multiple

Principales raisons pour lesquelles les diplômés ne se sont pas réinscrits à l’UT2J

*1 433 diplômés réinscrits à l’UT2J et 962 diplômés « sortants » répondants à l’enquête

72% (1 433) poursuivent leurs études à l’UT2J

Le taux de réinscription à l’UT2J après

l’obtention de la L3 est stable depuis 3

années. En revanche, la part de diplômés

réinscrits en master 1 à l’UT2J varie d’une

année sur l’autre. On observe notamment

une augmentation en 2021-2022, pouvant

être en partie liée à la mise en place de la

nouvelle offre de formation à l’UT2J et aux

effets de la crise sanitaire. Les hommes sont

plus nombreux à s’être réinscrits à l’UT2J

après l’obtention de leur licence (46%

d’hommes pour 40% de femmes).

Année n+1

Année

universitaire (n)

Nombre de 

diplômés*

Part de diplômés 

réinscrits à l’UT2J

Part de diplômés 

réinscrits en 

master 1

2020-2021 3 682 41% 72%

2021-2022 3 396 42% 78%

2022-2023 3 444 42% 75%

Evolution des réinscriptions à l’UT2J après l’obtention de la L3

11% (270) sont entrés dans la vie active.

3% (74) sont dans une autre situation (césure, service civique, création d’activité, recherche de formation).

3% (64) sont inactifs.
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Sur les 962 diplômés « sortants », 21% (202) sont en emploi, 6 mois après l’obtention de la licence.

Les diplômés « sortants » en situation d’emploi sont globalement plus âgés que ceux qui poursuivent des études. Ils ont

majoritairement suivi leur L3 dans le cadre d’une reprise d’études ou de la formation continue.

Les diplômés sortants en emploi n’estiment pas forcément cet emploi comme une véritable situation pérenne. En effet,

45% considèrent cet emploi comme un emploi d’attente, dit plutôt « alimentaire ». 66% d’entre eux déclarent envisager

de reprendre des études à court terme. 38% occupaient déjà cet emploi avant la fin de la Licence.

Les caractéristiques des emplois occupés

Près de 60% des diplômés en emploi occupent un emploi stable dont 40% sont en CDI et 11% sont fonctionnaires.

> Une repise d’études est-elle envisagée ?

53% des diplômés sortants envisagent de reprendre des études, notamment à la rentrée 2024-2025. Le niveau

d’étude souhaité est principalement le master. Cette éventualité est essentiellement mentionnée par les diplômés en

situation d’inactivité ou d’année sabbatique : il peut s’agir de diplômés ayant fait une « pause » dans leurs études pour

se consacrer à un projet personnel.

Situation des 962 diplômés « sortants » répondant à l’enquête 

42% (408) ont interrompu leurs études dont 66% sont entrés dans la vie active.

58% (554) sont en poursuite d’études.

6%

11%

28%

13%

20%

11%

10%

Profession libérale

Pers. Cat. C de la FP

Employé

Pers. Cat. B de la FP

Emploi de niveau intermédiaire

Pers. Cat. A de la FP

Ingénieur, cadre

Niveau, type de profession ou catégorie socioprofessionnelle de l’emploi occupé Ils occupent principalement un emploi

de niveau « employé » ou de

« niveau intermédiaire ».

65% travaillent à temps plein. Nous

constatons que les femmes occupent

davantage un emploi à temps partiel

(37% pour 27% d'hommes).

Les diplômés en emploi sont 64% à travailler en région Occitanie, principalement en Haute-Garonne.

Les secteurs d’activités sont assez variés mais cela concerne principalement les domaines du commerce, hébergement,

restauration et de l’enseignement, suivi par le secteur de la santé.

La satisfaction des emplois occupés

84% sont satisfaits de l’emploi qu’ils occupent. Les femmes sont globalement plus satisfaites que les hommes de leur

emploi (86% pour les femmes / 76% pour les hommes).

Les emplois occupés ont relativement peu de

correspondance avec la licence obtenue, que ce soit en

termes de niveau d'études, de domaine de formation, ou de

compétences acquises en licence. Pour seulement un diplômé

en emploi sur deux, l’emploi occupé correspond à son projet

professionnel (ou de fin d’études).

Les hommes sont globalement plus satisfaits des perspectives

de carrières envisagées et de leur niveau de responsabilités.

Les femmes, quant à elles, sont plus satisfaites des missions qui

leur sont confiées. Quel que soit le genre, les principaux

niveaux d'insatisfaction concernant l'emploi occupé se situent

au niveau de la rémunération et des perspectives d'évolution

ou de carrière.

Emploi occupé correspond
Note moyenne 

sur 10

à un niveau bac + 3 (Licence) 4,2/10

à leur domaine de formation 5,3/10

aux compétences acquises en licence 3,8/10

à leur projet professionnel (ou de fin

d’études)
5,0/10

Évaluation de la correspondance des emplois occupés 

avec la licence obtenue

7% (68) de diplômés « sortants » sont en recherche d’emploi

78% d’entre eux nous disent rencontrer des difficultés dans le cadre de cette recherche d’emploi, principalement

dues au manque d’expériences et/ou de qualification. Ils évoquent également le fait que leurs candidatures à un emploi

n’ont pas été retenues malgré un nombre important de demandes déposées : par exemple, sur 39 diplômés qui

déclarent avoir envoyé plus de 10 candidatures, 13 n’ont passé aucun entretien, 15 ont été convoqués à seulement 1

voire 2 entretiens.
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La réforme nationale de la sélection à l’entrée en master 1 a été instaurée à l’UT2J à partir de la rentrée 2018.

Comment cette sélection a-t-elle été envisagée par nos diplômés « sortants » de L3 ?

63% des diplômés « sortants » ont déposé au moins une candidature pour entrer en master.

Il s’agit principalement de jeunes diplômés ayant obtenu leur licence en 3 ou 4 ans après l’obtention du baccalauréat.

Les diplômés titulaires d’un baccalauréat général sont les plus représentés (81%).

Dans quels établissements ont-ils postulé ?

58% ont postulé à la fois à des formations proposées à l’UT2J et dans d’autres établissements, 34% uniquement en

dehors de l’UT2J et 8% uniquement à l’UT2J. Les diplômés ayant fait le choix de ne pas candidater à des masters

proposés à l’UT2J évoquent essentiellement des raisons liées au fait que les formations proposées à l’UT2J ne

correspondaient pas à leurs projets : par exemple, pour 31%, le master dans lequel ils souhaitaient s’inscrire n’était pas

proposé à l’UT2J, 22% n’ont trouvé aucun master qui les intéressait à l’UT2J, 18% souhaitaient poursuivre dans une

autre ville.

Plusieurs candidatures déposées dans des établissements différents pour faciliter l’intégration à un master

Afin de multiplier leurs chances d’intégrer un master, les diplômés « sortants » privilégient le dépôt de plusieurs

candidatures dans des masters. Cependant, on constate des différences selon les candidatures réalisées à l’UT2J et hors

UT2J. Concernant les candidatures déposées à l'UT2J, les diplômés ont majoritairement postulé à un seul master (55%)

voire deux (28%). En revanche, lorsqu'ils ont postulé dans d'autres établissements, le nombre de candidatures est plus

élevé : 44% ont candidaté à plus de 5 masters, proposés dans des établissements différents. 50% indiquent avoir

candidaté dans au moins 5 établissements.

Les choix des candidatures : la spécialité du master privilégié par les diplômés « sortants »

Lorsqu'ils ont candidaté en master, pour 76%, leur priorité était de poursuivre dans un master spécifique et cela quel

que soit l'établissement. 10% n'avaient ni master, ni établissement « favori ».

17%

22%

37%

49%

82%

Modalités d'enseignements (alternance, enseignement à distance, 
stages…)

Notoriété de l'établissement ou du master

Débouchés professionnels

Ville, région ou pays où se déroule la formation

Spécialité du master

Principaux éléments pris en compte par les diplômés pour choisir dans quel(s) master(s) ils allaient candidater

Choix multiple

Sur l’ensemble des candidatures déposées, près d’un répondant sur deux a déclaré avoir fait au moins un choix de

formation « par dépit », qu’il ne souhaitait pas réellement mais qui lui permettrait d’avoir au moins un avis favorable.

Les avis reçus suite aux candidatures

Les diplômés « sortants » ayant déposé une ou plusieurs candidatures à l’UT2J sont 43% à avoir reçu un avis positif.

81% des diplômés ayant postulé dans d’autres établissements ont reçu au moins une réponse positive. Ces derniers ont

multiplié les demandes de candidatures, dans des établissements différents, ce qui a pu augmenter leurs chances de

recevoir au moins un avis favorable dans un établissement. La possibilité d’être accepté en M1 à l’UT2J reste donc plus

faible, ce qui peut expliquer le fait que ces diplômés ne se soient pas réinscrits à l’UT2J.

A l’issue de la procédure de candidature, 59% seulement sont inscrits en M1 à la rentrée universitaire 2023-2024

91% estiment avoir obtenu le master qu’ils souhaitaient. Les 2 principaux critères pris en compte pour choisir le master

dans lequel ils allaient s’inscrire sont la spécialité de master et/ou le contenu de la formation ainsi que leur projet

professionnel.

Parmi les 249 diplômés « sortants » qui, finalement, ne déclarent pas être inscrits en master, 44% n’ont reçu aucun avis

favorable suite à leurs candidatures. 43% poursuivent tout de même leurs études dans d’autres types de formations,

20% sont en emploi, 10% en situation de césure, 9% en recherche d’emploi, 5% en service civique.

37% des diplômés « sortants » n’ont pas candidaté pour entrer en master.

Dans cette situation, nous identifions davantage de diplômés âgés de plus de 30 ans, ayant suivi leur L3 dans le cadre

d’une reprise d’études ou via la formation continue.

42% ont préféré ne pas candidater car ils avaient d’autres projets, 14% ne savaient pas encore ce qu’ils souhaitent

faire après la licence, 12% souhaitaient poursuivre des études mais pas en master.

6 mois après l’obtention de la licence, ils sont principalement en situation d’emploi ou de recherche d’emploi.

Les candidatures en master des diplômés « sortants »

497

299

222

133

104



Près de 80% des diplômés « sortants » sont satisfaits de leur cursus en licence à l’UT2J.

87%

66%

72%

81%

78%

En inactivité

Autre situation

En recherche d'emploi

En emploi

Poursuite d'études hors UT2J

Satisfaction du cursus licence selon la situation occupée

6 mois après l’obtention de la licence

On observe des écarts de satisfaction selon les mentions

de formation et les situations occupées par les diplômés

6 mois après l’obtention de la licence.

Pour 78%, le cursus de licence au sein de l’UT2J a

répondu à leurs attentes.

77% des diplômés « sortants » recommanderaient la

formation suivie à un futur étudiant. Les 2 principaux

critères qui les amènent à recommander cette formation

sont les contenus des enseignements et leur qualité.

33%

6%

35%

21%

25%

43%

8%

30%

leur entrée sur le marché du travail ?

leur poursuite d'études ?

Non, pas du tout Non, pas vraiment Oui, plutôt Oui, tout à fait

Les connaissances et compétences acquises au cours de leur cursus en licence à l’UT2J ont-elles facilité : 

Parmi les diplômés « sortants » en poursuite d’études 6 mois après l’obtention de la licence, 73% estiment que les

connaissances et compétences acquises au cours de leur cursus ont facilité la poursuite d’études. Parmi ceux qui sont en

emploi, 33% seulement estiment que cela a favorisé leur entrée sur le marché du travail. Ce constat s’explique

principalement par le fait que leur situation actuelle ou les expériences vécues n’ont pas ou peu de lien avec les acquis

de formation.

Zoom sur la situation des 1 533 non-diplômés, 6 mois après la fin de la L3

Qui sont les non-diplômés de la promotion 2023 ?

Si l’on compare par rapport aux diplômés, les non-diplômés sont globalement plus âgés et les hommes sont légèrement

plus représentés (29% contre 25% pour les diplômés).

Les non-diplômés sont moins nombreux à avoir obtenu un baccalauréat général (72%). Leur parcours entre l’année

d’obtention du baccalauréat et la fin de la L3 est beaucoup plus long que pour les diplômés : pour 52% des non-

diplômés, il est d’au moins 6 années.

La satisfaction du cursus en licence suivi à l’UT2J

421

162

46

49

53

(115) (234) (161)

(128) (136) (99)

(30)

54% (833) se sont réinscrits à l’UT2J en 2023-2024.

85% d’entre eux ont fait le choix de redoubler leur L3, 15% ont préféré se réorienter dans une autre discipline et

niveau d’études.

46% (700) sont sortis de l’UT2J sans avoir obtenu la licence.

Parmi les 170 non-diplômés sortants et répondants à l’enquête, 76% (130) ont interrompu leurs études. Parmi eux, 34%

évoquent le manque de motivation pour continuer les études et 43% le besoin ou l’envie de travailler. 43% ont

l’intention de reprendre des études et 35% sont encore indécis. Ils envisagent principalement de redoubler la licence ou

bien d’intégrer un autre type de formation.

24% (40) sont en poursuite d’études : 16 déclarent être en Master 1 (il s’agit d’étudiants qui étaient déjà titulaires

d’une licence), 7 suivent un autre type de formation, 5 préparent un diplôme d’un école paramédicale ou sociale, 4

suivent une formation dans une école de commerce, gestion ou management. 26% suivent ces études dans le cadre d’une

alternance.

41% (70) occupent un emploi. Contrairement aux diplômés dans la même situation, les non-diplômés considèrent

davantage l’emploi occupé comme un emploi « fixe » : les non-diplômés sont plus nombreux à occuper un poste en CDI

ou en tant que fonctionnaires et 54% occupaient déjà cet emploi avant la fin de leur cursus. On observe une satisfaction

moins élevée concernant l’emploi occupé : 79% sont satisfaits de leur emploi.
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Réinscrits : étudiants inscrits 

à l'UT2J en 2023-2024

« Sortants » : étudiants non réinscrits 

à l’UT2J en 2023-2024

Les chiffres clés – Devenir des inscrits en L3 – promotion 2022-2023

Situation au 1e novembre 2023

Situation des diplômés « sortants »

Taux calculés sur les 962 diplômés « sortants » et répondants à l’enquête

* Taux d’entrée dans la vie active : (nombre de répondants en emploi + nombre de répondants en recherche d’emploi)/nombre total de situations connues ou de répondants)) *100

Situation des diplômés

Taux calculés sur les 2 395 situations connues de diplômés

Taux de poursuite d’études

Taux d’entrée dans la vie active*

Taux d’inactivité et « autres situations »

83%

6%

72% à l’UT2J 28% hors UT2J 73% en master

8% en emploi 3% en recherche d’emploi

Taux de poursuite d’études

Taux d’entrée dans la vie active*

Taux d’inactivité et « autres situations »

58%

14%

67% en master

21% en emploi 7% en recherche d’emploi

28%

Situation des non-diplômés « sortants »

Taux calculés sur les 170 non-diplômés « sortants » et répondants à l’enquête

Taux de poursuite d’études

Taux d’entrée dans la vie active*

Taux d’inactivité et « autres situations »

24%

19%

41% en emploi 16% en recherche d’emploi

11%

Pour quelles raisons ne se sont-ils pas réinscrits à l’UT2J ?

Formation souhaitée n’existait pas à l’UT2J

Volonté de changer d’environnement d’études ou de vie

Candidature non retenue pour entrer en M1 à l’UT2J

45%

25%

Satisfaction du cursus en licence suivi à l’UT2J 78%

Situations 

connues

Réinscrits

à l’UT2J

en 2023-2024

En études

dans un autre 

établissement

Interruption

des études
Total % de répondants

Inscrits 2022-2023 3 398 2 266 594 538 1 132

4 977 68% 46% 52% 48% 100%

Diplômés 2023 2 395 1 433 554 408 962

3 444 69% 42% 58% 43% 100%

Non-diplômés 2023 1003 833 40 130 170

1 533 65% 54% 24% 76% 100%

42% de « sortants » répondants à l’enquête

42%

48%

24%

57%

26%
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